

义乌“共富”故事

结对帮扶助力义浦共富 义乌批量采购长畈扫帚

全媒体记者 林晓燕 文/图

本报讯 6月24日下午,来自稠城街道、浦江县长桥乡、义乌市环境集团的三方代表齐聚义乌稠城,共同签署《“百镇共建强基”结对帮扶协议》。根据协议内容,稠城街道将联合义乌市环境集团集中采购浦江县长桥乡长畈村的特色产品——扫帚,以此加大经济帮扶力度,助力长畈村壮大集体经济。

据介绍,长畈村位于浦江县西北部山区,产业结构单一、交通环境闭塞、土地资源有限,村集体经济基础薄弱,村里青壮年大多外出就业谋生,只剩一些老人和妇女留守。2020年底村级组织换届后,在长桥乡党委政府的引导下,新一届村班子摸村情、问民意,积极寻求集体增收、村民致富的建议,并在走访中发现了“亮点”。

原来,长畈村有百年扎扫帚的历史,村内多户农民目前仍坚守着手工扎扫帚这门传统手艺。不过,由于大多农户是在自己家里制作,产量少、市场小、销路和价格都不稳定。今年4月

初,长畈村制帚厂揭牌成立。制帚厂规范制作流程,严格把控标准,生产方式从原先的“家庭作坊”升级为“工厂化作业”,不仅效率提高了,品质也得到了提升。

产量、质量稳定后,接下来就要看销量和销路。为了让村民的扫帚“不愁卖”,长桥乡想方设法,积极拓宽销售渠道。

稠城街道和长桥乡是“百镇共建强基”行动中的“结对”乡镇,在5月上旬举行的结对共建签约仪式上,双方畅所欲言,就资源优势、产业项目谋划、社会治理共促等工作进行深入探讨,并根据资源清单和需求清单积极探索共建项目清单,初步形成共建框架。除了出资50万元实施相关项目外,稠城街道还积极引导对方增强“造血”功能,力所能及地帮助对方拓宽农特产品销售渠道。这其中,双方还就“长桥乡扫帚供应链项目”进行交流和对接。经过稠城街道前期的多方联系、协调和对接,义乌市环境集团根据实际情况,批量采购长桥乡长畈



村民在扎扫帚。长畈村相关负责人一连说了三个“感谢”,并表示“我们村的扫帚美观、结实、耐用,质量上乘,请放心使用”。

送红色服务 送共富课程 送治村经验 “23路红色巴士”开进浦江岩头

全媒体记者 谭祉瀟 文/图

本报讯 日前,廿三里街道“23路红色巴士”发车前往浦江岩头镇,开展“送红色服务、送共富课程、送治村经验”活动,深化双方交流合作,着力把共建优势转化为共富胜势。

据悉,岩头镇是廿三里街道的“百镇共建强基”结对共建镇,“23路红色巴士”是廿三里街道“红色聚力团”党建联盟的服务载体。由廿三里街道28个所属部门、17家爱心商家组成的“红色聚力团”,通过义务活动联办、党员队伍联建、优势资源联享,将社会各界的“众意”汇聚好、“众智”集聚好、“众识”凝聚好,以形成“党建强引导、部门齐联动、社会同参与”的结对共建工作新格局,画好共建共享共富的最大同心圆。

在岩头镇飞轮村、镇居家养老中心、廿三里街道20余名“红色聚力团”爱心商家和志愿者,为岩头镇群众开展义诊、理发、艾灸等暖心服务,受到当地群众一致好评。

当天,由廿三里街道开设的廿三里共富会客厅“红色梦工厂”岩头分会场,吸引了岩头镇20个村48名从事电商行业、农产品种植业的村民参加。浙江机电技师学院的两名专业老师应邀现场讲授直播电商公益课,通过理论讲解、实操演练,帮助村民提升直播电商营销能力,拓展农产品销售渠道。

廿三里街道、岩头镇20名村支部书记还实地考察了岩头镇山垄王店。山垄王店位于岩头镇王店行政村,是中共浦江县委的诞生地。在风起云涌的抗日战争时期,山垄王店一度成为浦江革命活动的中心。寻访革命旧址,追忆红色足迹,汲取前进力量,与会人员在飞轮村召开治村工作座谈会,就村集体经济增收、农产品销售、美丽乡村建设、基层治理等工作畅谈体会、分享心得,启发新思路、共谋新发展。

“通过党建联盟‘输血造血’,深化民生服务,形成‘党建强引导、部门齐联动、社会同参与’的结对共建工作新



廿三里“红色聚力团”志愿者在岩头镇开展“三送”活动。廿三里街道相关负责人表示,下一步,廿三里街道与浦江岩头镇将继续秉承“党建统领、社会参与、精准聚焦、协同发力、优势互补、合作共赢”原则,建强建优结对联盟,做实做精共建项目,以“扛旗争先、崛起有我”的责任担当,为高质量建设共同富裕现代化都市区贡献力量。

雪糕市场热了 概念性产品身价不菲

全媒体记者 龚艳

每年夏天,就成了雪糕的主场。天气一热,雪糕生意立马“蹭蹭蹭”好起来。吃上一口冰冰凉凉的雪糕,感受属于夏天的快乐。

近日,记者走访发现,现在市场上雪糕花样百出,中高端品种繁多,跨界联名、低脂健康等类别层出不穷,不少文创、国潮等概念性雪糕更是身价不菲。

在永辉超市新城吾悦店,七八个冰柜内摆满了各式雪糕。这里的雪糕绝大多数以盒装为主,每盒5到8支,

价格从十元到几十元不等,有些品牌还推出了“满38元立减8元”等优惠活动。该店相关负责人告诉记者,超市里卖的雪糕以分享装为主,摊到每支雪糕差不多5元以上,基本都是五丰、伊利、蒙牛、八喜等老品牌。随着气温升高、暑假来临,店内也增加了一些网红雪糕,比如钟薛高等,受到不少年轻人的追捧。

相比超市,雪糕批发店的品类更加丰富。在东湖路一家雪糕店,记者了解到,这里有300多款雪糕可供选择,以批发为主,10支起批,任意搭配。

“生意好不好主要看天气,天热的时候就忙不过来,每天要卖上千支呢。”雪糕批发商雷先生介绍说,“现在雪糕不管是口味还是造型,都做出了新高度。”店铺内,琳琅满目的雪糕让人目不暇接,口味上不仅有传统的巧克力、奶油,还有猫山王榴莲、白桃、蜜瓜茉莉、开心果柚子等新奇口味。造型五花八门,作为雪糕市场一匹黑马的钟薛高,利用独特的瓦片形状引发消费者的猎奇心理,还有双黄蛋雪糕、桃气、元苺莓莓等雪糕,形象逼真,让人垂涎欲滴。此外,雪糕也打起“健康”概念,例如“0蔗糖”“纯正牛乳”“不添加一滴水”等,新

造型、新口味的雪糕可谓“有颜有料”。除传统雪糕品牌外,大白兔、奥利奥、德芙、喜茶等品牌也都推出了网红雪糕,抢占雪糕市场C位。

造型讨巧、工艺精巧、配料健康,雪糕价格上涨船高。雷先生说,现在5元至10元的雪糕已成为主力产品,还有一些网红雪糕批发价都要15元,有的售价高达几十元。“现在雪糕价格不便宜,动不动就上10元,真要‘吃不起’了。”正在店里选购雪糕的周女士告诉记者,她选购的雪糕批发价大都在10元左右,当天批发了一小箱共15支雪糕,花了187元,最贵的哈根达斯雪糕批发价为32元。

我市昨日出梅 酷暑今日上线

本周多午后分散性雷阵雨天气

天气早知道

全媒体记者 陈健贤

我市自6月10日宣布入梅以来,经历了持续雨日,又经历了梅中有“伏”的炙烤。昨日,市气象台官宣,我市于6月26日出梅;同时发布了今年梅雨期的相关信息。

据悉,今年我市出入梅均较常年偏早(常年入梅6月13日、出梅7月4日)。入梅后梅雨形势不典型,以过程性降水为主,主要有3轮明显降水过程,分别为6月9日夜里到10日、6月12-13日和6月19-20日。另外,6月24日傍晚到夜里,受对流云团影响,我市大部分地区出现雷阵雨,并伴有局地7-9级雷雨大风、短时强降水、直径2-3厘米冰雹和强雷电等强对流天气。据统计,入梅以来(6月9日

20时至25日17时)全市平均雨量167毫米。所有站点累计雨量均大于100毫米,大于200毫米的站点有5个(占比9%),最大的为赤岸镇大桥站219.6毫米。

昨日才出梅,今日副热带高压就开始发威了,高温酷暑天气接踵而至。在副热带高压的主宰下,现在已经不是高温天那么简单了,而是真正的酷暑。“高温天”和“酷暑”就是35℃和37℃的区别。气象上对“热”有两个标准,一般把超过35℃的日子称为“高温天”,超过37℃就算是“酷暑”。市气象台预计,今明两天,主雨带将北抬至黄淮到江淮一带,浙江省内无大范围强降水,我市以晴热高温天气为主,日最高气温可达36~37℃。

出梅并不意味着雨水“下线”,出梅后的一段时间,强对流天气将增多。市气象台工作人员介绍,由于副热带高压仍不稳定,受副热带高压边缘影响,本周我市多午后分散性雷阵雨天气,大气

不稳定能量条件较好,有雷雨地区可伴有局地短时暴雨和雷雨大风等强对流天气。在此提醒广大市民,及时关注气象信息,需注意防范雷电、雷雨大风、短时强降水等强对流天气带来的不利影响。

6月底了,我们离盛夏越来越近了,接下去的气温还将不断升高。暑气逼人,易使人出现胸闷气短、心率变缓等症状,因此要注意休息,避免熬夜。高温还很容易导致中暑、脑血管疾病,要避免吃太多生冷食物,否则会导致体内寒气没法排出、关节受刺激,易导致胃痛、腹泻。夏季,人们常常会觉得没有食欲,脾胃功能变得迟钝,所以要多吃新鲜蔬果,有效补充人体必需的能量和水分。此外,很多人因天气热喜欢长时间待在空调房里,易出现咳嗽、流鼻涕等感冒症状,为此医生建议不要长时间待在低温空调房里,晚上睡觉尽量开窗通风,出入冷气房间前把汗擦干。

具体天气预报:

6月27日(星期一)	多云到晴,午后局部有阵雨或雷雨	温度26~37℃
6月28日(星期二)	多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度26~36℃
6月29日(星期三)	多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度27~34℃
6月30日(星期四)	多云到阴,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度27~33℃
7月1日(星期五)	多云,午后到夜里部分地区有阵雨或雷雨	温度26~34℃
7月2日(星期六)	多云到阴,午后到夜里部分地区有阵雨或雷雨	温度26~33℃
7月3日(星期日)	多云到阴,有时有阵雨或雷雨	温度26~32℃

我市举行国际禁毒日 宣传直播活动

全媒体记者 陈洋波

本报讯 为进一步加强全民禁毒宣传教育工作,提升人民群众识毒防毒拒毒意识,昨日下午,义乌市公安局联合义乌市融媒体中心举办“健康人生、绿色无毒”国际禁毒日·禁毒宣传直播活动,为大家带来一堂生动有趣的禁毒宣传主题微课堂。

“毒品有哪些种类?我们如何辨别一些常见的毒品?”直播一开始,主持人便直奔主题提出疑问。借助毒品实物模

型,主播民警徐燕萍向大家介绍了常见毒品的形态特征,并讲解了新型毒品的种类和辨识方法。

直播期间,民警和主持人还与网友互动不断,气氛热烈。通过有奖知识竞答等环节,加深大家对毒品知识的认识,提高拒毒防毒的意识和能力。此次直播活动,累计吸引超10万名网友进入直播间在线观看,营造了“零距离”的禁毒宣传氛围,增强了禁毒宣传教育的传播力、感染力和影响力,让全民禁毒意识深入人心。

我市开展 全国土地日宣传活动

特约记者 冯建民 全媒体记者 李爽爽

本报讯 “我对土地有深深的情怀,虽然现在年纪大了,住在义乌城里儿子家,一般农活也不用干了,但我还是会时不时回老家转转,看看稻田闻闻稻香,这也是一个美丽的遐想。”6月24日,在绣湖广场开展的第32个全国土地日宣传咨询活动现场,一位来自赤岸镇的老人说。

为做好第32个全国土地

日宣传工作,市自然资源和规划局多途径组织开展节约集约用地、严守耕地红线主题宣传活动,通过发放宣传资料、开展咨询等形式增强主题宣传的吸引力、感染力和影响力,使自然资源的国情、国策更加深入人心。各镇街充分利用电子显示屏、横幅等工具开展土地日宣传,除绣湖广场宣传咨询点外,各镇街也组织开展了面对面宣传咨询活动,共发放各种保护耕地宣传资料8500余册。

工程建设领域劳资专管员 接受业务培训

全媒体记者 林晓燕

本报讯 6月22日,我市组织开展工程建设领域劳资专管员业务能力培训,全市146名劳资专管员到场参加培训。

此次培训为期两天,采取理论学习与实际操作讲解、现场授课与互动交流相结合的形式进行。培训期间,授课老师围绕劳动纠纷调处技巧、工伤保

险相关知识、《保障农民工工资支付条例》解读、安薪之家建设实操、义安薪管理服务在线及实名制管理系统应用等内容,为学员进行深入浅出的讲解,引导劳资专管员筑牢源头防控第一道防线。

据了解,经培训后考核合格的学员,将获新版《劳资专管员培训合格证》,并纳入劳资专管员名录库。

北苑为养老机构老年人 接种新冠疫苗

通讯员 王德航 全媒体记者 傅柏琳

本报讯 6月25日,在北苑街道怡乐新村,医护人员做好相应防护后,为老人接种新冠疫苗。

现场,医护人员耐心询问老人身体状况,确认老人身体良好后,在院工作人员帮助下,挨个为老人接种疫苗。

“院里部分老人有高血压、糖尿病等基础性疾病,所以在前期我们安排了专业医护人员对老人进行了详细的身体健康状况评估,将每位老人的信息登记在册。同时还开展了新冠疫苗科普讲座,加大对疫苗接种的宣传动员力度。”怡乐新村相关负责人介

绍,接种前,他们充分排摸老人的接种意向,并与家属进行远程沟通、确认意向。北苑卫生院相关负责人提醒,老人在接种完新冠疫苗的7天内,养老院护理人员要密切关注老人身体状况,为老人加强饮食补充,并避免忌口食物。与此同时,北苑卫生院还在现场留观区配备了医疗业务骨干,做好接种后留观、异常情况处置等工作,以保证老年人疫苗接种安全顺利进行。

连日来,北苑街道完善服务举措,有序推进老年人的疫苗接种工作,村社干部、社工、志愿者等通过上门宣传、开辟绿色通道、全程陪同等暖心举措,最大程度上为老年人接种疫苗提供方便。

72小时,排涝水8万余方 义乌水务集团 驰援江山防汛排涝

全媒体记者 陈健贤 通讯员 骆宜敏

本报讯 6月20日,浙江中部地区出现强降雨天气,衢州、金华等地接连发出暴雨红色预警,其中衢州市发布暴雨红色预警,持续的强降雨导致江山部分地区出现严重积水。一方有难八方支援。当天下午,义乌市水务集团在收到江山住建局支援请求后,迅速启动应急预案,安排排水公司快速集结抢险队伍共计20人,抢险车10辆、抽排设备8台,第一时间奔赴江山,支援开展应急排涝工作。

一路上,义乌市排水公司始终与当地部门保持联系,准确掌握汛情。当晚8点,第一批

应急排涝人员到达江山,马不停蹄投入到排涝战斗中。义乌市排水公司副总经理赵亮回忆起当时抢险情况,他说:“江山万商城家具市场因为河水倒灌路面的原因,3万多平方米的地下车库发生严重内涝,积水最深处1.5米,现场情况十分紧急。到达现场后,我们立即调用8辆抢险车、5台强排泵,开展疏通排水等应急处置工作。”

6月21日,江山市气象台持续发布暴雨橙色预警,雨势依旧强劲,义乌市排水公司加派第二批抢险骨干支援江山防汛抢险。为全面排除险情,抢险人员不惧风雨、连夜奋战,根据江山住建局统一安排,转战6处,历时72小时,排涝水8万余方,圆满完成江山防汛排涝支援工作。